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[bookmark: _GoBack]亲爱的儿子:
    在你即将告别小学生活的前夕，妈妈第一次提笔给你写信。十二年了，你呱呱坠地，咿呀学语，蹒跚学步的一幕幕情景，就象一幅幅动画，在我脑海里浮起。在妈妈还没有留意间，妈妈的儿子已经长成了一米六的大个子。即将进入初中生活，妈妈有许多的话要对你说。
首先是学习目标。给自己制定学习目标，明确自己努力的方向，然后朝着目标去努力。目标会使你胸怀远大的抱负；会在你失败时赋予你再去尝试的勇气；会使你不断向前奋进；会使理想中的“你”与现实中的“你”统一。
其次是学习习惯。课前预习、上课记笔记、课后巩固是一个学习态度的问题。课前先预习，能培养我们自主学习的能力，更好地配合老师的讲课，也能更好地理解和消化知识点。都说“好记性不如烂笔头”，做笔记是一种很好的自学方法，在初中显得尤为重要。它可以帮助你加深对所学内容的理解，提高思考能力和写作能力。如果你上课时能够积极主动，对你的大脑思维习惯都是一个锻炼，你越主动，你的大脑思维就越快，你就成了课堂的主人。课后对所学知识进行巩固，是对学习的总结，能起到查漏补缺的作用。有了好的学习态度和学习方法，才能取得优异的成绩。初中的课程相比小学来讲，思维更加抽象，逻辑性更强。所以，妈妈希望上初中以后，你要养成预习功课的好习惯。这样，一方面让你更有的放矢地去听老师的课，能够了解本讲的重点与难点，另一方面，养成更强的自学能力，这对你一生的学习来说都是非常重要的。
再次就是和同学交往的问题。小学的时候，妈妈知道你人缘很不错，好多同学喜欢你，但是你很少和他们一块去玩。上初中以后，要加强和同学之间的联系与交往，同样要有主动的心态，不要总等着同学去找你，要积极主动地去联系，帮助别人，学习他人的长处，补充自己的短处。这样你的朋友就会多，你就会更加感到开心和快乐。在看待同学时，要以积极的眼光、欣赏的眼光去看，发现每个同学身上的闪光点，只有你去欣赏每个同学，他们也才会欣赏你。
还有就是体育锻炼方面，你一直坚持不错。你小的时候你有些动作总是不协调，所以，最初你的体育不好。让妈妈感动的是，从五年级开始，你居然报名参加学校运动会，而且不止一项。赛前还会要求到河大操场上去练习。今年还和同学一起参加60米接力，代表班级取得了年级第四的好成绩。妈妈希望你继续发扬以前的精神，坚持做好体育锻炼。有了强健的身体，加上你的聪明与勤奋，妈妈相信你肯定能成功。
还有就是自信心方面，自信是使人走向成功的第一秘诀。只有找到自信的支点，才可以撑起男子汉的脊柱。其实，每个人都有与生俱来的天赋和潜能。有时候，不甘心往往是最好的动力。去年你参加了第十二届中国少年科学院“小院士”发明创造成果报告会，在会上，你胸有成竹，自信满满，最终以“一等奖”收获了中国少年科学院“小院士”。这件事让全家人很感动。一开始参加这个课题，全家人是反对的，但是你信心百倍，从你最初的发明到最后不断完善、反复修改、一直都最后定稿。还有你的答辩稿子、成果报告以及PPT，都是你自己精心准备的。这让我很感动，我说服了你爸爸，让他陪你去北京参加报告会。最终以优异成绩取胜。自信不需要别人的评价，它只是一种对待学习和生活的态度。你可以不成功，却不能够不自信，一个拥有自信的人却能走遍天涯海角。
最后就是要懂得感恩，羊有跪乳之恩，乌鸦有反哺之情。更何况人呢。面对曾经帮助自己的恩人，我们需要尽最大努力去回报。哪怕是自己的对手，也要抱有一颗感恩之心，因为有了他们的存在才会让自己变得更加强大。一个懂得感恩并知恩图报的人，才是天底下最富有的人。
亲爱的儿子，妈妈唠唠叨叨这么多，你又该不耐烦了，不说了。要知道你今后的路还很长，以上这些要做到很不容易，有些妈妈也未必能做好，但我相信，你会勇敢地面对任何挑战。只要你心中有梦想，并勇敢地努力去实现它，妈妈相信，你的未来将光彩夺目、精彩无限！妈妈永远支持你、祝福你。孩子，你永远是妈妈的骄傲，是弟弟永远学习的好榜样！撸起袖子，加油干吧，我亲爱的儿子！
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