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亲爱的儿子：
当你看到这封信，是在你人生庄严而隆重的成人礼上。而此刻，给你写信的我，念及你青春蓬勃的影像和仍然稚嫩却日渐刚毅的脸庞，喜悦中，饱含着欣慰的泪光。
儿子，爸爸妈妈要感谢你。因为你的到来，让我们的家充满了温暖和快乐，也让我们对于未来有了更多的努力和希望！今天是一个神圣的时刻，因为从这一刻开始，你就完成了从少年到青年的转变，从一个青涩的男孩变成一个真正意义上的男子汉。你丰满的羽翼将不再满足于我们给你打造的狭小的窝巢，你将用自己的意志和智慧以及脚踏实地的努力，翱翔于更广阔的蓝天，以满足你对未来无尽的探求。为了这一天，为了你人生注定的这一次远航，我们已经用了十七年的时间去准备。可是在今天，或许是爱之深忧之重吧，我还是有一些担心，加之一点叮咛。而这些可能你会认为是多余的担心，来自于一个母亲对儿子最深沉的爱，一份时刻愿意为你分担甘苦，愿意助你排解一切痛苦与烦恼的焦灼。
首先要说的，是善学。很快，你就要迎来高考，这是你人生一次严峻的考验，但是，更是你实现自己理想和价值的最基础的机遇和平台。从小到大，在学习上你都是一个刻苦努力、志向坚定、让人省心的好孩子。从小学，到现在就读的一中少儿班，你全靠自己的一步一个脚印的拼搏，从来没有依赖过家里的任何帮助，你的自立和自强，是妈妈心中永远的骄傲！可是，要去迎接未来风雨的洗礼，就要准备好更坚强的翅膀。
你要善于去学习，不仅仅是学科知识的学习，也是学习习惯和学习方法的学习，要在细微处更加的完善自己。古语有云：失之毫厘，差之千里。妈妈不会狭隘的局限于让你去和别人拼成绩，我只是希望，在即将到来的考验中不给自己留下任何的缺憾，为自己谋求一个更为广阔的学习发展平台。而这也能保证，在将来，你可以有权利去选择，一份你所喜欢的，让你乐于为之奋斗，能实现你人生理想和成就的事业，能翱翔于一片真正属于你的天空，而不是，仅仅为了谋生去工作。
其次，要立志。你要做一个志存高远的人。这个志，不是要争名逐利，出人头地的志。而是身为男儿，不可安于现状，要眼界开阔，胸怀天下，目标明确，有坚韧向上的理想。对自己、对家庭、对社会乃至国家，都要有一份热血责任与担当！你要努力争取并认真把握好每一个来到你面前的机遇，不要轻言放弃，更不要因为错误的定义了竞争和谦让，而错失展示你才华的机会。因为公平的竞争，是生活给予每一个付出了执着的坚持和努力的汗水的人，都应该得到的肯定和奖赏。
还有，要修身立德。德是为人之本，德行天下才能厚德载物。无论任何时候，坎坷风雨，或是时运高低，都要做一个正直的人，善良的人，坚持一种神圣的信仰，一颗干净的心。亮堂，宽敞，充实，博爱，不鬼祟，不魍魉！在一切有违本心和道义的诱惑面前，一定要堂堂正正做事、做人，否则，鲜花也会是荆棘，天堂也会是地狱。而我还要讲的，是爱和尊重。孩子，你要有一颗宽容大爱的心。爱自己的家人，朋友，爱他人，爱那些需要你帮助的人，也爱那些你不喜欢，或是曾经伤害过你的人，尊重并爱他们，就像是老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼一样。因为爱你所爱的人，是人的本能；而爱你的对手，则是体现一个人的美德与修养。你应该感谢那些你不喜欢或是不喜欢你的人，感谢你的对手，因了他们的鄙薄和追逐，激励迫使着你不能停下奋进的脚步，从而蜕变的更加优秀和美好。你更应该明白，博爱，可以消融人世间一切的冰雪，更可以帮助你翻越人生的许多隘口，让你一路前行的道路，风和日丽，饱满生动。
最后，要与书为友。你这一生，你的父母，你的伴侣，你的朋友，以及你的子女，都不可能与你时时相伴。而你最好，最忠实，也最有益于你身心成长的朋友，就是书籍。一本好的书籍，能成为你学习的动力，开启你事业的慧光，排解你生活的苦恼，指点你人生的迷津，更能在你历经晴雨风霜时，为你保驾护航。你要将阅读的范围更多涉猎于广泛的领域，从课本，到名著、古史、时政、乃至军事百科。海纳百川，有容乃大。今时今日之博采众长，乃为他日之厚积薄发。尤其的，要多读一些文学名著，也要在写作上有所专长。你钟情于理工，对于文学尤其是写作总略有微词。我想，那是你还没有渗透并领略到文学之美。春花秋月、夏蝉冬雪的四时之美，“黄河之水天上来，奔流到海不复回”的豪放之美，“小楼昨夜又东风，往事不堪回首月明中”的婉约之美，这些只是唐诗宋词元曲的古韵之美。而在中西文学史中，那些现代与当代名著中语言与写作技法之美，更如浩瀚繁星不胜枚数，令人学之不尽流连忘返！你的志向，或许是会去做学术研究吧！然而有一天，当你能够熟稔的运用准确的描写、精致的语言、丰富的积淀来引经据典为你的学术做注解或演说时，那会是不一样的感觉。你必定会感受到，语言和文字无穷的魅力和磅礴的力量，它会带给你更多的掌声、钦佩与荣光。
好了，亲爱的儿子，今天是你的成人礼，下笔千言，却难诉我心中万分之一。可能妈妈的有些话，现在的你还需要假以时日去历练和感悟。那么好吧，亲爱的儿子，努力吧！惜时如金，放手一博，愿你为实现自己的人生理想，交出一份最满意的答卷。也祝愿你的青春，精彩纷呈，驰骋无恙！
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