家风即是作风
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    家风又称门风，是指一家或一族世代相传的道德准则和处事方法。古人的家风受传统儒家思想影响至深，可大致总结为“五常八德”，即“仁义礼智信”、“忠孝仁爱信义和平”，近现代的家风，有仁孝清廉，积德行善，也有诚实守信，吃亏是福等，纵观古今，各家各户的家风虽不相同，但都是崇德明理、向上向善，体现出中华民族的传统美德，反映出中华民族的精气神。 
今天我就来通过我的青春成长过程，来说说家风对我生活与工作的影响。
我出生在一个水文工作者的家庭中，从外公外婆到爸爸妈妈，都是一辈子躬身在水文事业上的水文人，当然，现在我也是一名水文事业的奉献者。从小，我就接触并了解许多关于水文工作的内容。小时候家就住在水文站，那时小小的我经常会看到妈妈每天都会准时去看雨量，观测水位，水文站的大院子就是我童年时的乐园，还记得那里有一架自制的秋千，那是儿时的我仅有为数不多的娱乐项目。后来随着父母工作的调动，我搬了家，我们与外公外婆住在一起。7岁那年，我上小学了。学校里有很多的好朋友，每天一起学习玩耍，小小的伙伴们在一起总是那么的开心惬意。但是我最怕的便是每年的暑假时光，因为它是我自由也最孤单的时间。每年的暑假就是七月底到九月初。而这段时间呢，刚好又是我们水文上最忙的时期，汛期，什么概念？就是一年中降水量最大的时期，容易引起洪涝灾害，因此防汛工作责任重大。而我的父母们就是这种要为人名生命国家财产保驾护航的水文人。在这段时间里，我的爸爸妈妈这些水文人必须24小时全体待命，天气晴朗，还能稍稍有时间陪伴我；要是下雨了，就会忙碌起来；万一要是来点大暴雨，那可就是要忙到天昏地暗了。而我呢，他们忙着，我可就“惨了”，自己一个人在家，几天都看不到家人。
还记得有一年，刚刚放暑假时候，别的小伙伴都在聊暑假去哪里玩。有的要去看大海、有的要去游乐场玩、有的要去北京看升国旗，总之人人都有心中想要去的一个圣地。而我呢，虽然知道暑假正好是父母工作最忙的时候，但还是想让他们能带我去游乐场或者哪个明山秀水的地方玩耍。那时年幼有什么说什么，虽然知道他们不一定会答应，但我还是忍不住跟父母说了出来，尽管父母有些为难，还是答应了我。远地方不能去，附近的游乐场还是可以玩的。有了父母的承许，心中自然有了期盼，等待的日子是难熬的。盼星星盼月亮，周末终于要到了。一向不关注天气的我，特意早几天就看了天气预报。周末就是多云没有雨。这样的好日子当然让我开心的不得了，但是我却不知道的是天气的变化瞬息万变，周末的早上天阴阴的，我起床洗漱吃早饭，一切按部就班。但还没等父母整理好背包，爸爸就接了一个电话，话里没说多少，但一大早一个电话，我就有一点点小阴影笼罩过来。果然，爸爸对我说，先在家里等一会，我们去单位拿个东西。尽管没说什么事，但是想想时间还早，拿个东西能多久，便什么也没说乖乖的点了点头。爸妈这一出去，却是我望眼欲穿的开始。
这时，真是天公不作美，开始淅淅沥沥的下起了小雨。父母出门后，我就一个人坐在书桌前看着书，等着他们回来接我出去玩。从早晨等到午后，还是没有回来。我的耐心也随着时间的流逝一点点被耗尽。终于，听到了敲门声，我满怀欣喜去开门，却是外婆端着饭菜来了，这样一来，我就知道今天是没戏了。随便的扒拉几口饭，便再无心气了。模模糊糊的睡着了，不知道过了多久父母回来了，手里多了些零食，其他再也没有了。后面就是些父母给我讲道理，说原因，不是不想带我去玩，而是真的走不开，做这一行工作，就得有着奉献和吃苦的精神，做一行就得要做好，要有自己的责任，不能上班盼下班，下班盼放假等等。但说的再多也弥补不了当时我的伤心。
现在想来，也许是父母从小的耳濡目染和尊尊教导，也许从自己加入这一行开始，我慢慢懂得了他们说的那些话，就犹如最近的热播剧《人民的名义》里达康书记说的话：工作中推诿扯皮、不作为、不负责躺在自己过去的功劳簿上等着定点下课，党和人民决不允许，党和人民有所谓，绝不能因为自己的原因浪掷一个国家和民族伟大复兴时机和时间。因此，从作为一个水文工作者的那天起，我就应该学习父母那种严格要求自己、管住自己，脚踏实地、自立自强，乐于奉献、甘于吃苦的精神，以此来作为我以后工作中的训诫。   
“栽什么树苗结什么果，撒什么种子开什么花。”《红灯记》中的唱词反映出了家庭环境、家风家规对个人成长产生的巨大影响。如果说家庭是社会的细胞，那么家风就是社会风气的风向标，由此可以看出，家风绝不仅仅是一家一户的事情，而是事关作风、政风和党风，是社会的事情，也是国家的事情。
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