“散养”的孩子早当家

河南省水文水资源局               杜付然

    从许昌来到省会郑州，发现从幼儿园到高中，孩子补课进行的如火如荼，大人孩子疲于奔命。反观我家研究生毕业已找到理想工作的女儿，顿觉自己在孩子身上付出太少。我是一名高中教师，经常教高三毕业班并担任班主任，对唯一的女儿常常有心无力，爱人又在外地工作，对孩子的教育，我们自嘲地用两个字形容“散养”。如今身边很多人夸我家女儿善良，阳光、自立，在汗颜的同时也不由的感慨：我们无奈的“散养”倒是成就了女儿这些良好的品质。
    一、“阅读”让孩子其乐无穷
孩子五六岁时，在幼儿园已学完了全部的拼音知识并认了一些字，我给她买了不少拼音带插图的儿童读物，孩子周末放假没人带，我还要上课，时常把孩子反锁在家里，给她拿几本比如《十万个为什么》、《少年儿童百科全书》之类的书，让她自己在家看，并要求回家讲给我听。等我回到家，孩子就主动追着给我讲植物原来也会呼吸，大熊猫刚生出的宝宝原来只有老鼠般大小，讲动物王国的故事，而我也同她一般大惊小怪的感叹:“哇！太神奇了，宝贝儿真厉害，你咋知道这么多呢？”孩子便更加激动，“笨老妈，这都不知道，以后我给你讲！”。久而久之，孩子的读书欲望被极大的激发出来，阅读量快速提高。在看拼音读书给妈妈和小朋友讲故事的过程中，孩子的认字水平和语言表达能力都得到极大提高。正式上学后，写作文是她最拿手的，曾获得过许昌市“新概念”作文比赛一等奖，高考语文拿到124分的好成绩。
兴趣是最好的老师，阅读让孩子受益终生，不只是表达能力上的进步，更是让孩子足不出户，便领略到大千世界的美丽和神奇。
    二、“分享”让孩子充满爱心
当老师的我，经常忙得没时间给孩子做饭，偶尔有时间给孩子做顿好吃的，女儿一定不会吃独食，经常叫上一大群小朋友去家里吃，比如蒸包子，蒸荷叶米，通常做多少都不够给小朋友分。当然我女儿也得到了学校大院里许许多多人的帮助。许多老师家里做了好吃的都会打电话让孩子去家里吃，或者让她们的孩子给我们送过来，孩子们之间亲如兄弟姐妹。书、玩具也经常成为她们交换的对象，甚至衣服，大孩子穿过给别人家的小孩子穿，从不计较，彼此分享让孩子在学校大院里感受到了满满的爱！
    三、“群养”让女儿学会感恩。
女儿是独生子女，但不是独养的。因为我忙，孩子经常要交给没课的老师带，在同龄人家里吃住是常事。最常遇到的事情是我下晚自习了，女儿已熟睡在同事家。作业，手工等经常都是她自己在叔叔阿姨家里独立完成的，而提问、默写之类的作业也经常由我同事代家长签字，至今提及这些事儿,孩子还如数家珍，对那些叔叔阿姨充满感激。爱是相互的，小朋友的家长忙了也乐意把孩子交给我带，家里经常是三五成群。最难忘的是女儿读小学时，一个叫露露的女孩儿，妈妈做生意要去新疆进货，小丫头放学跟女儿回到我家，一句“阿姨，我妈去新疆了，我在你家住几天，”就自如的在家吃住了近一个月，两个孩子同吃同住亲如姐妹。2011年寒假期间，露露父亲突发疾病不幸去世，女儿在殡仪馆整整陪了她三天。让我们唏嘘露露爸爸英年早逝的同时，欣慰女儿的善良、体贴、懂事。
从小到大，我们一直提醒孩子“吃亏是福！”孩子与人相处中始终坚持这个原则，做到得让人处且让人。互助式的群养，让女儿学会了感恩、担当、忍让，会顾及他人感受，坚持与人为善。
    四、自立方能自强
因为工作太忙，孩子很多愿望我们都不能帮她实现，这也恰恰激发了她独立的意识。女儿读初中时，想学跆拳道，让爸爸报名，爸爸说我们没时间送你，还是算了吧。女儿说你们不送我自己去！用春节挣的压岁钱交了学费，当时已会骑单车的她周末就自己骑车去三公里外的跆拳道馆学习，回头想想也是后怕，那么小的孩子万一出点儿事呢！不过为了锻炼孩子，我们选择放手。因为是自己选报的班，花的又是“自己的钱”，孩子的责任心、主动性极大提高，不用大人督促，孩子风雨无阻的坚持了两年多，自己一路从“白带”考到“黄带”又考到“红带”，直到后来读高中实在抽不出时间才停了跆拳道课。后来在天津读大学期间，参加天津市大学生跆拳道比赛，竟然拿了“冠军”！
    有些人可能会担心，孩子过于自立，会不会慢慢和父母疏远？恰恰相反，孩子在自力更生的过程中，会更能理解父母在社会中打拼的不易，也更愿意帮父母分担。上中学时她体质不太好，隔三差五的感冒发烧，但是知道爸爸妈妈在工作岗位上离不开，好多次都是她自己打车去医院看病。等我下课看到电话时她已在医院输水。高考报志愿、出国读研全都是自己拿主意。不过每件事孩子都会征求我们的意见，通常我们说的最多的一句话就是“你认为对的就坚持”。
    五、成绩不是全部
相信、理解、包容和支持是我们对孩子的态度，孩子一路走来，我们没有过多的时间去陪伴，也没有很多时间去陪她补课，读初中时孩子成绩一度很不理想，孩子很沮丧，我们也很失望，但是我明白：孩子成绩不好我们当家长的难辞其咎！特别是当老师的我，整天把精力都用在学生身上，忽略了孩子。高中时孩子跟着我，曾经的我接受不了她的成绩，后来想明白了：孩子健康快乐比当学霸重要！慢慢的开始接受、鼓励、帮助她，提醒她好的学习方法和渊博的知识将会使自己受益终生。引导她从“要我学”到“我要学”进行转变，最终孩子走出“差生”阴霾，从英语差生到过了雅思7级，从法学、管理专业硬是跨到最难的金融风险量化管理专业，最后顺利完成英国硕士学业。身边的亲人有时也会埋怨，说如果我不是采取散养模式，而是步步紧跟，开启“虎妈狼爸式”的教育模式，这个不算笨的丫头也许会有更大出息！但是时光不会倒流，重来一遍的话我想我们还会选择这样的教育方式。    
反思对孩子的教育，我们虽然无奈的采取散养模式，但是从来没有放任过孩子。适度的关注，而不是过度关注，给孩子一定的成长空间，远观、赏识、鼓励，言传身教，适度的给孩子减压，制定适合她不同阶段的目标，利用有限的时间尽量多陪伴孩子，发现问题决不姑息，做出成绩及时表扬，让孩子快乐成长。
[bookmark: _GoBack]教育孩子是一项系统工程，父母是孩子最好的老师。学习知识只是人生的一部分，而不是人生的全部，一个健康、正直、善良、乐观、阳光的孩子远比一个心胸狭隘的学霸对家庭对社会意义要重大。

