《中国共产党党内监督条例》知识问答试题（10道）
 
  1、《中国共产党党内监督条例（试行）》有哪些主要内容？
   答：《党内监督条例》设5章，即总则、监督职责、监督制度、监督保障、附则，共47条，6600余字。第一章规定了条例的制定目的和党内监督的指导思想、对象和重点内容等。第二章规定了党委、党委委员、纪委、纪委委员、党员和党的代表大会代表在党内监督中的职责和作用。第三章规定了规范党内监督工作的10项制度。第四章规定了实施条例的保障措施。第五章规定了条例的解释机关和施行日期等。
   2、制定《党内监督条例》的目的和根据是什么？
   答：为加强党内监督，发展党内民主，维护党的团结统一，提高党的领导水平和执政水平，增强拒腐防变和抵御风险能力，坚持党的先进性，始终做到立党为公、执政为民，根据《中国共产党章程》，制定本条例。
   
3、党内监督的指导思想是什么？
   答：党内监督以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，坚持解放思想、实事求是、与时俱进，坚持民主集中制和党要管党、从严治党的方针。
  
4、贯穿《党内监督条例》的主线是什么？
   答：加强党内监督，既要发展党内民主，又要维护党的团结统一，两者不可偏废，即力求用发展党内民主的方式，保持党的活力和创造力；通过维护党的团结统一、维护中央权威，保证中央政令畅通，保证党组织的战斗力。这是条例通篇贯穿的主线。把握好这一主线，是我们学习、理解条例的关键。
   
5、《党内监督条例》的颁布实施对加强党的建设有何意义？
   答：条例的颁布实施，是我们党为全面推进党的建设新的伟大工程，加强和改进党的建设的一项重要举措，是党内政治生活中的一件大事，意义深远、作用巨大。制定这样的条例，在马克思主义政党发展史上没有先例可循，是中国共产党为解决自身问题的一项创举。这对于坚持党要管党、从严治党的方针，充分发展党内民主，加强党内监督，维护党的团结统一，进一步解决提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力这两大历史性课题，必将起到重要的作用。
  
  6、党内监督的重点对象是谁？
   答：条例规定，党内监督的重点对象是党的各级领导机关和领导干部，特别是各级领导班子主要负责人。条例首次以党内法规的形式确立监督的重点对象，强调对“一把手”的监督，并将其列为监督的重点，这是条例的一个重要特点。
　 
   7、党内监督的重点内容是什么？
   答：条例规定，党内监督的重点内容有七项：（1）遵守党的章程和其他党内法规，维护中央权威，贯彻执行党的路线、方针、政策和上级党组织决议、决定及工作部署的情况；（2）遵守宪法、法律，坚持依法执政的情况；（3）贯彻执行民主集中制的情况；（4）保障党员权利的情况；（5）在干部选拔任用工作中执行党和国家有关规定的情况；（6）密切联系群众，实现、维护、发展人民群众根本利益的情况；（7）廉洁自律和抓党风廉政建设的情况。
   8、条例第二章专门规定了哪些党内监督主体？
   答：条例第二章关于“监督职责”中专门规定，党的各级委员会、党的各级委员会委员、党的各级纪律检查委员会、党的各级纪律检查委员会委员、党员、党的各级代表大会代表为党内监督的六种主体。
   
9、条例第一次把党内六种主体的监督职责或责任、权利以党内法规的形式固定了下来，意义何在？
   答：这六种主体在党内监督工作中处于关键和基础的地位。他们的监督作用能否真正发挥，他们的监督工作是否实现规范化、制度化，对全部党内监督工作起着决定性作用。把党内六种主体的监督职责或责任、权利以党内法规的形式固定了下来，具有重要意义：一是明确了各主体在党内监督中应当履行的职责或责任、权利，有利于各主体提高责任意识，积极主动开展监督。二是为各主体行使监督权提供了明确依据，有利于依法排除干扰和阻力。三是明确了各主体的地位、作用和关系，有利于党内监督工作在党委统一领导下，各负其责，依纪依法按照组织原则和严格程序有序开展。四是在强化监督制约的同时，有利于保护被监督者的合法权益，保护领导干部敢抓敢管、改革创新的积极性。
10、党内监督工作有哪几项制度？
   答：条例第三章用十节的篇幅，分别规定了10项党内监督工作制度，即：集体领导和分工负责、重要情况通报和报告、述职述廉、民主生活会、信访处理、巡视、谈话和诫勉、舆论监督、询问和质询、罢免或撤换要求及处理等。

