《中国共产党党内监督条例》问答知识试题
 
   21、条例规定哪些重要事项由党的委员会集体讨论作出决定？
   答：条例规定，凡属方针政策性的大事，凡属全局性的问题，凡属重要干部的推荐、任免和奖惩，都要按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则，由党的委员会集体讨论作出决定。
   22、条例对讨论干部任免事项是如何规定的？
   答：条例规定，讨论干部任免事项，应当如实记录推荐、考察、酝酿、讨论决定的情况。领导班子成员个人向党组织推荐领导干部人选，必须负责地写出推荐材料并署名。
   
23、党的各级领导班子应当如何决定重要事项？
   答：条例规定，党的各级领导班子决定重要事项，应当进行表决。表决采用口头、举手、无记名或记名投票等方式。表决结果和表决方式应当记录在案。
  
 24、重要情况通报和报告制度主要有哪些内容？
   答：条例规定它主要有四项内容：上级党组织向下级党组织和全党通报重要情况；党的各级委员会、纪律检查委员会向党代会代表通报情况；下级党组织向上级党组织报告或请示重要情况，上级党组织要及时批复下级党组织的报告和请示；领导干部向党组织如实报告个人重大事项。这些规定，既有上级对下级的监督，又有下级对上级的监督，以及同级领导班子内部监督，体现了多种监督的结合。
   
25、条例规定“各级党员领导干部应当向党组织如实报告个人重大事项”的具体含义是什么？
   答：条例当中没有规定报告的具体内容，而是规定：“个人重大事项的具体内容，另行规定。”中共中央办公厅、国务院办公厅在1997年3月24日发布的《关于领导干部报告个人重大事项的规定》中，对报告人应当报告的重大事项规定了六项。这个规定目前仍在执行。今后，有可能根据新情况做一些适当修改。对领导干部进行监督，有一个重要前提，就是要使监督者知情，设立重要情况的通报和报告制度，目的就是为了使监督者知情。这是一项体现了保障党内和人民群众知情权的重要制度。
   
26、条例对各级党组织和纪检机关的领导班子报告工作情况有什么规定？
   答：条例规定，中央政治局向中央委员会全体会议报告工作。中央纪委常委会向中央纪委全体会议报告工作。地方各级党委常委会、纪委常委会分别向委员会全体会议每年报告工作一次。
   
27、条例对党委和纪委领导班子成员的述职述廉工作有什么规定？
   答：条例规定，中央各部门、直属机构、派出机关以及相当于这一级别的党组（党委），地方各级党委、纪委和党委工作部门、直属机构、派出机关以及相当于这一级别的党组（党委）的领导班子成员，分别在届中和换届前一年在规定范围述职述廉一次。基层党委、纪委，党总支、党支部负责人，每年在规定范围述职述廉一次。述职述廉时可以邀请群众代表参加会议。在届中和换届前的述职述廉后，上一级党组织应当结合当年的年度考核组织民主评议或民主测评。
    
28、民主生活会要达到什么要求？
   答：条例规定，党组织应当坚持和健全党员领导干部民主生活会制度，按照规定开好民主生活会。通过民主生活会，统一思想，改进作风，加强监督，增进团结，提高依靠自身力量解决问题和矛盾的能力。
   
29、民主生活会的主题应怎样确定？
   答：条例规定，民主生活会的主题应当按照上级党组织的要求、针对党性党风方面存在的突出问题确定。领导班子成员在民主生活会上，应当针对自身存在的廉洁自律方面的问题以及党员、群众、领导班子其他成员和下级党组织提出的意见，负责任地作出检查或说明，积极开展批评和自我批评。
30、谁对开好民主生活会负责？
   答：条例规定，领导班子主要负责人对开好民主生活会负责，并承担制定和落实领导班子整改措施的领导责任。

