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根据局领导班子分工，本人的岗位职责是负责全省水文发展战略和中长期规划、水文综合规划及专业规划；水文科研项目立项、鉴定、技术推广；拟定省水文规范、技术标准；水资源调查评价、水文分析计算；地下水监测站规划；水资源监控能力建设；系统及机关财务。分管计划财务处、水资源处及河南省水资源管理系统项目办。2017年4月，按照省委组织部的安排，抽调到省脱贫攻坚督查巡查组，开展脱贫攻坚督查巡查工作，督查区域为商丘市和永城市。
2017年，在厅党组及脱贫攻坚领导小组办公室的领导下，本人能紧紧围绕厅党组、省水文局党委及省脱贫攻坚领导小组办公室的工作部署，认真学习党的十八大、十九大和习近平总书记系列重要讲话精神，履行党员义务，改进工作作风，密切联系群众，与分管处室职工及督查巡查区域干部群众一道，抢抓机遇，开拓创新，扎实工作，圆满完成了水利厅、水文局及省脱贫攻坚领导小组办公室部署的各项目标任务。现将一年来政治学习、廉洁自律、党建及业务工作各方面情况汇报如下：
一、加强政治理论学习，不断加强党性修养
积极主动参加十九大精神学习活动，认真听讲，深刻领会。这次大会回顾和总结党的十八大以来党和国家事业的历史性变革和成就，对中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾发生转化等重大问题做出了新的政治判断，深刻阐述新时代中国共产党的历史使命，确定新时代的奋斗目标和战略安排，对新时代推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设作出全面部署。大会将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章，坚持党的指导思想与时俱进。党的十九大是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的历史性盛会，极大地鼓舞了全党全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的信心和力量。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想具有重大政治意义、理论意义、实践意义和深远历史意义。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。
始终坚持党性锻炼、加强党性修养，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，坚持四个自信，从思想深处解决信仰信念问题，自觉做政治上的明白人，始终在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致，努力做一名对党忠诚、个人干净、敢于担当的合格共产党员。
通过一系列的学习，自身的政治原则、政治立场更加坚定，政治观点始终与党中央保持高度一致。严守政治纪律、政治规矩，坚决拥护党的基本路线、基本纲领，坚决贯彻执行党的路线、方针、政策。
在自己学习的同时，还根据省局党委“两学一做”学习教育的安排，结合商丘市脱贫攻坚工作，以“改进工作作风，密切联系群众，打赢商丘脱贫攻坚战”为题，到商丘水文局讲党课，与广大党员干部一起，学习领会脱贫攻坚有关政策及讲解商丘市脱贫攻坚开展情况，坚定打赢商丘脱贫攻坚战的决心和信心。
二、廉洁从政，自觉树立良好的形象
督查巡查中严格执行中央八项规定和督查巡查各项纪律要求，不接受督查巡查地区的宴请、土特产和小礼品，不用基层人员放进房间的生活用品，按照督查巡查工作部署，在督查巡查工作中对问题敢于较真，对基层干群做到公正，自身做到廉洁自律，对督查巡查事项做到严格保密，树立了督查巡查人员的良好形象。
三、尽职尽责，努力完成目标任务
1到4月份，组织水资源处及各局技术人员，完成了《国家地下水监测工程》河南省712眼井的水准点和固定点高程测量工作，测量成果符合规范要求，顺利通过水利部项目办组织的专家验收，进度和质量居全国前列。组织人员编制的《国家水资源监控能力建设项目河南省技术方案》（2016-2018），通过了水利部水资源监控能力建设领导小组项目办的技术复核，为水资源监控能力建设及时开工提供保障。
激发广大技术人员的科研积极性，组织科技人员搞科研攻关，2017年有“河南省干旱动态监测评价与抗旱减灾关键技术与示范”等11项科技攻关课题在省水利厅立项，有一项成果获河南省科技进步三等奖，本人主持开展的“中小河流流量监测关键技术研究及应用”及其他两项成果分获省水利科技进步奖一、二等奖，有三项成果通过科技厅委托水利厅组织的专家验收。本人主持开展的“基于新安江模型的淮河上游土地利用变化的水土流失效应模拟研究”通过了水利厅组织的专家验收，研究成果达到国内领先水平。组织技术人员立项并编写了“河南省水资源数据整汇编技术标准”地方标准的编写，目前已经在网上征求意见。
5-12月份，依次对商丘、永城、周口、驻马店、安阳、三门峡、洛阳7个市21个县进行专项督查巡查，核查评估，单方等工作，走乡113个，进村149个，入户500余户，发现问题142个，撰写专项督查巡查报告13份，下整改通知14份，切实履行督查巡查职责，督查巡查区域脱贫成效显著，出色完成了历次督查巡查任务。
通过多轮督查巡查，商丘市实现了贫困户识别、退出零差错，做到了脱贫攻坚精准度、社会认同度、群众满意度明显提高。做到了真扶贫、扶真贫，把贫困户的贫困状况、贫困原因、脱贫需求、帮扶措施等情况摸清楚，并根据排查情况重新建档立卡，商丘市共普查了646723户2083567人，新识别贫困户29749户贫困人口62920人。各县（区）、乡（镇）还结合实际，依据贫困村现有资源、农民技能和意愿，宜农则农、宜工则工、宜商则商、宜游则游，寻找合适的扶贫产，截止 2017年12月底，商丘市实现108个贫困村退出、92976贫困人口稳定脱贫，完成年度脱贫目标任务。贫困村“九大工程”项目，竣工2478个，占计划的98%；新建扶贫车间1034个，占计划的100%；贫困户“六改工程”完成了158370户，占计划的99.9%。 
[bookmark: _GoBack]四、存在问题及整改措施
一年来，督查巡查工作取得了一些实效，自己分管的业务工作也取得一点成绩，但还存在脱贫攻坚政策学习不透彻，与贫困户联系交流还不够深入，对贫困户的用语掌握不够准确，与西部山区的贫困户交流有时还存在困难；督查巡查缺乏工作主动性，一切按省脱贫攻坚领导小组办公室的批示办，自己不主动做一些开创性的工作；对脱贫攻坚工作中存在的深层次问题了解的不够透，缺乏创新意识，工作中有畏难情绪的问题。
对于自身存在的问题和不足，我要从现在做起，改作风、除毛病、树新风，以过硬的作风和坚强的党性，保持党的先进性和纯洁性，永葆共产党人的政治本色。今后还需要加强脱贫攻坚政策及要求的进一步学习，提升自己综合素质。树立正确的政绩观、权力观和世界观；正确认识和看待手中的权力，坚持秉公用权；牢记党的宗旨，不忘初心，一心为民，对贫困群众负责并自觉接受群众监督；要充分认识到执行党的纪律的重要和严肃性，时刻牢记自己共产党员的身份，旗帜鲜明地与侵害群众利益的人做斗争；要敬畏纪律、敬畏制度，自觉接受廉政纪律约束，在接受群众监督的同时，也担当起监督他人的责任；要多深入贫困村，到贫困户家中，与贫困户多交流，收集第一手资料，针对贫困户致贫原因和自身条件，开展调查研究，努力为贫困群众找到一条切合实际的脱贫之路。
今后，要始终把忠诚作为从政根本，切实做到对党忠诚、对人民忠诚、对组织忠诚，增强党员意识、政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，真正站在贫困群众的立场上想问题、办事情、做决策，严格按照党章和《中国共产党廉洁自律准则》要求，坚守廉政底线，严守纪律红线，干干净净做事、清清白白为官，全力做好自己的本职工作，为打赢河南脱贫攻坚战做应有贡献。
