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按照局班子的分工，本人负责组织人事和水文情报预报工作，分管组织人事处、水情处。2017年，本人在厅党组和省局党委的正确领导下，紧紧围绕全省水文系统中心工作，结合分管部门，认真履行主体责任和年度目标任务，精心组织，努力工作，圆满完成了各项工作。现把有关情况汇报如下：
一、全面从严治党学习贯彻情况
（一）履行抓党建情况
一年来，作为局党委委员，以分管处室党支部为抓手，把加强党的建设放在更加突出的位置，认真做好党建工作。一是配合省局党委认真完成系统党建工作，参与中心组学习20余次，开展讲党课活动4次，参与三重一大事项的集体决策和各项制度落实。二是参加分管处室党支部三会一课，强化思想建党、制度建党，引导党员发挥模范带头作用。三是落实民主集中制，引导处室重大事项开展民主决策，调动党员干部干事创业的积极性。
（二）思想状况和“两学一做”学习情况
2017年，在厅党组的正确领导下，按照省局党委的安排与部署，本人结合“两学一做”常态化制度化教育要求认真开展理论学习。通过学习使自己进一步坚定了理想信念，强化了宗旨意识；牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护党中央的绝对权威，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平总书记为核心的党中央保持高度一致；对党忠诚，严守党的政治纪律政治规矩；坚持民主集中制，积极开展批评与自我批评；坚决反对四风，自觉提高廉洁自律意识，坦诚接受监督；认真履行一岗双责和分管部门从严治党主要责任。一是学习内容广泛。一年来本人与中心组一道学习了毛泽东同志的《党委会工作方法》、《系列讲话》、廖俊波同志先进事迹以及十九大精神，观看了《将改革进行到底》电视录像片等。二是学习时间有保障。每周至少学习半天。三是学习方式多样。既有原原本本学习与领悟，还有观看电视片、开展各种活动，开展学习交流、上党课等。撰写学习体会3篇，交流体会、上党课4 次。四是参加水利厅党组安排的处级干部十九大精神学习班，收获大，感悟深。六是学用结合。注重把学习与深化落实主体责任结合起来，与具体业务工作结合起来，同安排、同要求、同检查、同督促。
（三）开展理论学习和履行意识形态工作责任情况
    一年来，本人能够与党委中心组以及分管处室党员干部一道，积极参加理论学习、思想发动，认真学习党章和“7.26”讲话精神和“十九大”精神，撰写学习心得体会，对照“四讲四有”合格党员标准查找不足并提出整改措施，督导检查联系点学习教育情况，在联系点或所在党支部开展学习交流、讲党课活动。回想过去学习教育过程，要求自己和每个党员真正把自己摆进去，把思想放进去，把认识放进去，把工作放进去，把不足找了出来，在学习落实中加以锤炼、洗涤、改进、深化和升华，受到了一次深刻的思想教育。通过省局党委组织的一系列丰富多彩的学习教育活动，使自己尊崇党章、遵守党规、维护党纪的自觉意识更加坚定，“四个意识”、“四个自信”更加强化。
（四）遵纪守法、廉政建设与作风建设方面
1、遵法学法守法用法情况
党的十九大把“明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家”作为法治建设指导思想，纳入新时代中国特色社会主义思想，要求“必须长期坚持并不断发展”；将“坚持全面依法治国”作为行动指南，纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，要求“全党同志必须全面贯彻”落实。依法依规行使权力、尽义务，必须体现在日常工作中。结合分管的工作，一是在各项业务工作中，严格执行党纪国法以及各项规定，杜绝违规，避免失误。二是在年度计划工作安排时，要站在科学发展观和生态文明建设的高度，谋划全局工作，力求服务社会、服务人民。三是在具体工作与生产活动中，中规中矩，不越底线。
2、廉政建设与作风建设方面
一年来，按照省局党委廉政建设和作风建设具体安排，自觉坚持不懈反“四风”，按照一岗双责要求，认真履行分管范围内主要责任，加强学习，严格要求自己；坚持把纪律挺在前面，明确哪些事能做，哪些事不能做，树立底线意识；教育和引导主管处室党员干部树立法制意识、制度意识、纪律意识；结合实际工作，筑牢制度的笼子，用制度管人管事；在重大事项决策时，实行民主集中制，自觉接受监督。 
在作风建设方面，一年来，能够认真学习贯彻十八大以及十八届历次全会精神，政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识不断增强，自觉主动地向以习近平同志为核心的党中央看齐，向习近平总书记看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，向党中央决策部署看齐，做到党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做，确保上级党组织的决策部署全面贯彻落实。严格落实中央“八项规定”精神，尊崇党章和六项纪律，持之以恒推进作风建设，认真履职履责，以上帅下，要求别人做到的，自己首先要做到。
在廉洁自律方面，自己深知，有职必有权，有权必有责，有责要担当，用权受监督，失责必追究。一年来，自己能够按照一岗双责要求，认真履行分管范围内主要责任。加强学习，严格要求自己；坚持把纪律挺在前面，树立底线意识；教育和引导主管处室党员干部树立法制意识、制度意识、纪律意识；结合实际工作，筑牢制度的笼子，用制度管人管事；在重大事项决策时，实行民主集中制，自觉接受监督。通过一系列的措施，在自己分管工作范围内，风清气正、宁心聚力干事业的氛围进一步形成。主要措施包括：一是用民主集中制使权力运作公开公正。二是用制度规范权力的运行。三是用监督作为权力监管的常态机制。
二、履行岗位职责和完成重点工作情况
一年来，本人组织完成了防汛水文情报预报、山洪灾害防治项目建设管理、土壤墒情比测、中型水库预警预报系统建设、科级干部选拔任用、老干部工作等，参与完成了多项重点任务。现将几项重要工作汇报如下。
（一）水文情报预报及时准确，发挥重大作用。
2017年汛期，河南省各地发生多次暴雨洪水过程。针对今年的天气和防汛形势，我作为全省水情工作的负责人深感责任重大。按照省局的统一部署，加强组织领导、监督检查、过程管理、事后评价等，圆满完成了今年水文情报预报工作任务。据统计，我省全年共收到遥测信息1284万份，各市人工水情电报8万余份，向国家防总、淮委、长委、黄委、海委以及各相关省份转发雨水情信息483万余份。雨水情简报22期，向各级领导、防汛人员发布雨水情短信息330期6万余份，参与调度会商42次，向部水文局发布日常化预报3站96次，根据未来降雨进行洪水预测100余站次，发布了洪水预报60余次，还及时发布了洪水蓝色预警、黄色预警各1次，为防汛抗旱调度决策提供了及时准确的科学依据。
（二）优化结构，加强领导班子和干部队伍建设。                                        
根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定和我省水文工作实际，配齐各勘测局省局和科级干部，优化干部队伍结构，增强干事创业活力。配合组织部门和局党委，对省局机关空缺科级岗位进行分批次进行选拔，共选拔调整11名同志充实到科级岗位。完成了2016年18个和2017年19个县级水文机构干部配备工作。使干部队伍结构不断优化，逐步构建年轻化、知识化、专业化的新格局。
（三）扎实推进专业技术人才队伍建设。
按照河南省人力资源和社会保障厅专业技术人员结构比例审批结果，我单位组织全系统符合申报条件人员按要求申报，认真开展质量把关和局内初评。最终向高级职称评审委员会推荐申报了8位正高级工程师，2名正高级经济师；13名副高级工程师，1名副研究馆员，1名高级经济师和1名高级会计师；向水利厅中级职称评审委员会推荐申报了22名工程师。
三、存在问题
1、在理论学习方面，学习不系统、深入不够。
[bookmark: _GoBack]2、深入一线开展调研不够，基层情况掌握不全。 
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