2017年度述职述廉述学报告
   河南省水文水资源局组织人事处   李中原
（2018年 1 月）
2017年，本人能够团结带领组织人事处全体同志，围绕水文中心工作，着力推进水文改革发展，全面加强党的建设，贯彻落实党风廉政建设责任制和领导干部廉洁自律各项规定。现将一年来理论学习、履行岗位职责和党风廉政建设情况报告如下：
1、 加强理论学习，努力提高政治素质和理论政策水平
我严格按照厅党组、局党委的安排部署，坚持把思想理论武装放在首位，认真贯彻落实习近平总书关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要指示精神，坚持思想政治建设摆在首位，坚持用党章党规规范党员、干部言行，用党的创新理论武装全处党员干部，引导全体党员做合格党员。带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想，带头学习党章党规，深刻领会党的路线方针政策和中央、省委的重大决策部署，提升认识，指导实践，推动工作。对制定的人事规章制度进行修订整理汇编，完善了人员调动、因公临时出国等办法及制度。人事工作各项制度更加完善，做到有章可循，有据可依。严格按程序办事，确保人事工作的严肃性和规范性；做到平等待人、和气待人、坦诚待人、以理服人、以情感人，做到知行合一、以学促做，努力适应形势任务要求。
2、 认真履行岗位职责，圆满完成各项目标任务
一年来，紧紧围绕水文中心工作，深化水文体制机制改革，加强干部队伍建设。认真贯彻落实国家各项工资福利待遇政策，切实落实好离退休干部各项待遇，圆满完成各项目标任务。一是以优化干部结构为重点，全面加强干部队伍建设。 对省局机关空缺科级岗位进行分批次进行选拔，共选拔调整13名同志充实到科级岗位。完成了2016年18个和2017年19个县级水文机构干部配备工作，共提拔调整科级干部132人。提拔1名勘测局副职交流到异地任职。为水文事业又快又好发展提供了坚强有力的组织保证和人才支持。使干部队伍结构不断优化，逐步构建年轻化、知识化、专业化的新格局。二是做好工资审批工作，积极推进事业单位养老保险。组织全省各市局完成了2006年7月地矿工资调整标准审批工作。为6名内部调整人员和7名系统外调入人员办理了工资审批手续。为2名工人转岗人员办理了转换岗位及工资审批手续。 积极推进事业单位养老保险改革工作，通过积极协调，全省水文系统各地市水文局已全部参保并实现了退休人员退休费社会化发放。 三是扎实推进专业技术人才队伍建设。按照河南省人力资源和社会保障厅专业技术人员结构比例审批结果，我单位组织全系符合申报条件人员按要求申报。最终按照赋分办法和各单位考核情况，向高级职称评审委员会推荐申报了8位正高级工程师，2名正高级经济师；13名副高级工程师，1名副研究馆员，1名高级经济师和1名高级会计师；向水利厅中级职称评审委员会推荐申报了22名工程师。12月份主要是初级职称的评审工作，组织全系统初级职称申报人员填报材料并整理呈报到我单位初级职称评审委员会进行评审。四是水文改革不断深化。按照河南省水文监测管理改革方案的时间表，完成了16年18处17年19处县级水文机构的组建，这将有力推进县级水文机构管理、是打造县级水文服务平台、改革水文基层体制、强化技术支撑的具体行动，对于推进我省水文事业更加全面有效地服务地方经济社会,具有重要的现实意义和深远的历史意义。五是公开招聘工作人员工作。按照《2017年河南省水利厅直属事业单位公开招聘工作人员公告》的要求，招聘了30名工作人员。六是落实好老干部的政治待遇和生活待遇。坚持每月一次组织离退休干部学习党和国家重大方针政策，向老干部传达有关会议精神；组织老同志积极参与“两学一做”学习教育。多次向水利厅、省委老干部局、财政厅等有关部门进行汇报，协助省局为各勘测局争取离休干部医药费和抚恤金。先后为多名老同志办理了慢性病申报审批手续。认真落实离休干部护理费标准提高的有关政策。积极组织老同志参加文体比赛活动，均取得优良成绩，老干部工作在全省名列前茅。

 三、认真执行廉洁自律规定，切实做到廉洁从政         作为一名党员干部，我深知自己的一言一行都会影响身边的同志们，我在工作中和生活上始终坚持正直的做人原则和工作态度，自觉遵守领导干部廉洁自律的规定，时刻注意自重、自省、自警、自励，自觉履行党风廉政的各项要求，严格落实制止奢侈浪费八项规定和省委省政府20条实施意见，坚决反对“四风”；强化自律意识，自觉保持艰苦奋斗精神，不徇私情，不搞任何特殊化，自觉抵制各种腐朽思想的侵蚀。                               
 四、存在的不足和下步打算                            尽管工作中取得了一些成绩，但是还存在一些问题，一是参加党委中心组学习多，组织支部政治理论学习少，没有很好地统筹安排工作与学习，理论学习不系统、不深入；二是联系实际不够、学用脱节现象。不能很好地指导人事工作。在今后的工作中，在省局党委的坚强领导下，与全处同志们一道，坚持廉洁从政，求真务实，扎实工作，为推进水文事业发展做出新的贡献。
