2017年度述职述学述廉报告
（站网监测处  王冬至）
(2018年1月)
在省局党委的正确领导下，我团结带领站网监测处全体职工紧紧围绕全省水文系统中心工作，严谨认真，开拓进取，较好完成了各项工作任务，现把2017年度的工作、学习、廉政情况总结如下： 
一、思想政治学习和党建工作开展情况
认真开展“两学一做”学习教育，作为推动全面从严治党、保持发展党的先进性和纯洁性的重大举措，认真贯彻落实中央《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育方案》和有关会议精神，“两学一做”学习教育迅速展开。积极贯彻落实十八届六中全会、省第十次党代会、中共十九大会议精神。根据自身工作实际，围绕“提高素质，增强党性”的目标，采取三条措施规范“三会一课”制度落实，一是制定了《理论学习计划》，对党支部全体党员自学和参加集体学习作出具体规定。党支部委员轮流主持理论学习会议，带头撰写学习笔记和心得体会文章，努力做到思想上行动上与中央基准看齐。二是严格党内组织生活。完善了党支部组织生活制度，确保了所有党员按时参加党支部的“三会一课”。支部按照规定，坚持每月召开一次党支部委员会，每季度召开一次支部党员大会，每季度上一次党课。三是健全各项制度，规范党员行为。在加强党员教育管理工作中，我们注重建立和完善党员教育管理工作各项制度，坚持用制度来规范党员教育管理的行为。
二、以身作则，学做结合，推动工作开展
 一、全力做好防汛抗旱测报工作
（一）开展2017年水文测验质量检查工作
水文测验是水文工作的基础，站网处于今年3月下旬对全省十八个勘测局进行了全面的测验质量专项检查工作，9月份，组织全省18个勘测局开展了水文测验质量循环互检工作，10月份迎来了2017年全国水文测验质量检查评定工作组的检查，工作组通过听取汇报、查看资料、现场查看水文站、实际考核等方式对我省的水文测验质量管理工作进行了全面检查，在全国评比中我省水文测验质量工作位居前列。
（二）开展2017年水文汛前检查工作
为了做好2017年汛期水文测报工作，我处编制了汛前准备检查工作方案，下发了《河南省水文水资源局关于开展2017年水文汛前检查工作的通知》（豫水文〔2017〕69号），配合省局领导，分7个检查组在4月中下旬完成了汛前检查工作，下发了《河南省水文水资源局关于2017年水文汛前准备检查情况的通报》（豫水文〔2017〕87号）。针对检查中存在的问题督促各局整改落实。
（三）组织开展2017年水文应急测报演练
为有效应对我省汛期可能发生的局部暴雨洪水及各类防汛突发事件，进一步提高和检验全省水文应急监测能力及应急协同作战能力。6月2日，在赵口灌区总干渠举行了2017年全省水文应急测报演练，省水利厅副厅长杨大勇、省局局长原喜琴、副局长江海涛、岳利军，以及全省18个地市水文水资源勘测局包含省局共19个突击队100余人参加了演练。演练结束开展了现场测报评比，通报了评比结果，本次演练为历年来规模最大，取得了较好效果。
（四）组织全省大型水库水文“测、整、报”业务培训班
为切实加强全省水库水文工作，规范水库水文站水文测验、情报预报、资料整编，提高全省水库水文技术人员的业务水平，3月29日-31日，我处组织召开了全省大型水库水文“测、整、报”业务培训班，特邀省水文局专家授课。各勘测局测验科负责同志、大型水库水文站技术骨干等80余名学员参加了本次培训。
二、推进《河南省水文监测管理改革方案》的实施工作
为做好水文监测管理改革工作，落实测区测验工作任务，站网处于今年5月份启动了《XX测区任务书》的编制工作，并组织了一批技术骨干编制了《XX测区任务书编制大纲（征求意见稿）》，随后组织了省局、勘测局、水文站等不同层次的专家、代表对测区任务书的内容进行了审查，几经修改，最终确定了《XX测区任务书编制大纲》，并下发各勘测局。目前各测区的任务书编制工作已基本完成。
在全国水文监测技术高级研讨班上，岳利军副局长做了水文监测管理改革工作交流发言，江西、四川、内蒙、黑龙江、吉林等省份陆续来我省学习河南省水文监测管理改革工作。
三、积极申报2017年应急度汛、水毁修复等项目
根据《河南省防汛抗旱指挥部办公室关于认真做好2017年应急度汛及项目计划编报工作的通知》、《2017年特大防汛抗旱资金水毁工程修复及防汛料物储备项目安排意见》等防办下发的文件通知，我处组织完成了2016年洪涝灾害及水毁水利工程设施修复情况、2016年应急度汛项目经费、特大防汛抗旱经费使用情况工作总结、2017年特大防汛抗旱资金水毁工程修复项目、2017年度项目计划编制等工作。分两批次落实水毁资金共298万元。
四、组织人员审核水文站测洪方案和巡测方案等工作
省局抽调十八个勘测局25名测验技术人员开展了为期八天的方案审核工作。主要审核的方案有：126处水文站测洪方案、18处勘测局中小河流水文巡测方案、编制《河南省水文测站管理考核评定办法》，目前还在完善审核编制阶段。
五、参与完成多个项目的建设管理工作
（一）积极配合中小河流水文监测系统建设项目的竣工验收工作。配合相关处室收集整理工程资料，完成了中小河流水文监测系统建设总结评价报告，6月22日通过了水利厅组织的中小河流水文监测系统工程竣工验收。
（二）参与河南省水资源监测能力与饮用水安全应急监测建设工程前期工作及建设管理工作。完成2016-2017年度仪器设备采购招标工作，签订了合同，目前该项目已经完工。
（三）成立河南省前坪水库水文测报项目建设管理机构，现已完成河南省前坪水库水情自动测报系统工程建设任务。随着水库工程建设施工进度，逐步完成水文测报项目的剩余工程。为水库建设发展提供优质的水文服务，奠定了基础。
六、落实安全措施，强化安全生产
牢固树立了“安全生产责任重于泰山”的意识，将安全生产工作摆在更加突出位置，牢固树立“安全第一”观念，不断增强责任意识和忧患意识，截止至9月份以来，站网处积极开展了水文监测、在建水文工程、车辆测船运行、防火防盗防煤气中毒等一系列安全专项督查工作，狠抓安全监督检查和隐患排查治理，始终将安全生产贯穿于水文生产的全过程。
　三、勤政廉洁，遵守纪律
　　在工作、学习和生活中，我把领导干部廉洁自律的规定和要求作为标准，认真抓好自身的廉洁自律，坚持以身作则、率先垂范，严格执行党风廉政建设的有关规定，始终做到自重自省自警自励。认真贯彻落实中央八项规定精神，自觉保持清廉简朴的本色不变，艰苦奋斗的传统不丢，在生活上保持健康向上的情趣。
总结一年来的工作，虽然取得了一定成绩，但还存在科研创新能力不强、对全省水文测报研究熟悉程度不够等问题。新的一年，在省局班子的领导下，一定团结带领站网处每一位职工学习更深入，工作更扎实。
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