2017年度述职述廉述学报告
付铭韬
在省局党委的正确领导和同志们的支持帮助下， 2017年度本人努力学习政治理论和业务知识，积极用心工作，团结带领水质处全体人员，圆满完成了各项工作任务。现将一年来的学习工作及廉洁自律情况报告如下：
1、 积极学习，不断提高思想认识和工作能力。
首先是自觉主动学习政治理论和党的方针政策。除积极参加省局组织的各项学习和活动外，还利用业余时间读习近平治国理政的新思想、新策略，利用碎片时间看共产党员微信号的政策解读，关注时事新闻，深入学习党章、条例、准则和十九大精神，学习党务工作知识，深入领会省委省政府及水利厅、省局的各项工作思路和要求，努力提升自身的政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，一年来，不仅政治思想认识有了很大提高，也很好促进了工作的开展。其次是积极参加相关的专业业务学习，重点学习了新的资质认定评审准则、新的七项质量管理制度、地下水采样技术及水生态监测等，通过学习，深入掌握行业管理要求，进一步了解发现工作中存在的问题和不足，努力改进和完善，创新工作思路和办法，为完成各项工作打下扎实的基础。
二、抓党建，支部规范化建设取得成效。
按照省局党委工作部署，为做好基层党支部建设工作，2017年重点加强了支部的党组织建设。首先是抓制度建设，年初对支部委员的职责进行了明确，做了详细的分工，明确了责任，制定了年度工作计划、“三重一大”制度，提出了重大事件集中研究的要求。按照“三会一课”制度，每月至少组织召开一次支部委员会和一次支部党员大会，全年召开支委会14次，党员大会12次，同时组织参加省局的各项专题学习。组织开展讲党课，本人带头讲党课，全年组织讲党课活动3次。二是抓党员的教育管理，制订了年度学习计划及“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案，把 “两学一做”做到常态化制度化，每月除组织参加省局的政策法规理论学习外，还组织全体党员集中学习，尤其是加强党的十九大会议精神的学习。完善了党员档案资料，按照要求对每个党员的个人资料进行了详细的登记和整理，保证了每位党员不脱离组织，做到了学习教育全覆盖。建设了学习阵地，设置了党建宣传栏、公示栏，布置了学习室，整理了学习资料及党建档案资料，为党员学习提供了良好的环境和场所。开展了交心谈话，支部委员之间、委员与党员之间开展交心谈话，及时了解工作中存在问题和党员的思想动向，及时解决问题并结合思想动向开展学习讨论，相互促进了思想觉悟和认识水平的提高。三是抓改进创新。在学习方式上改进，利用党员集中学习的时间，开展学习讨论，让每位党员结合工作谈思想谈认识，谈如何用实际行动来促进工作的开展。从活动形式上创新，2017年结合业务工作，以党员活动日的形式，相继开展了水资源保护工作宣传、我为环境添光彩、建立水质应急监测突击队、诚信服务承诺等等活动，提升了党员的责任感和使命感，发挥了党员的先锋模范作用。 
三、抓党风廉政建设，营造风清气正的氛围。
首先是本人带头廉洁自律，大公无私，严格要求自己遵守各项规章制度，从不利用职权为自己谋取任何私利，并乐于接受群众监督，起好表率作用。二是加强对党员的学习教育，学习党风廉政建设的文件精神和有关管理规定，提升党员廉洁自律的思想防线。三是结合水质处工作梳理风险点，制定岗位权利风险防控表和监督措施，细化工作程序，尤其是细化财务经费的预算和使用程序，明确岗位责任，责任落实到人。“三重一大”事项实行民主决策，经费预算及使用公开透明，使各项经费的安排、使用置于群众的监督之下，从制度上堵住漏洞。四是定期或不定期地对制度执行情况进行监督检查，征集群众意见和建议，做到全员参与，全员监督，共同营造风清气正的工作氛围。
四、认真组织业务工作，保障各项任务的顺利完成。
首先是圆满完成了水功能区、入河排污口及地下水的监测任务。2017年组织完成了209个国家重要江河湖泊水功能区228个断面的12次/年、35个省界断面7次/年、227眼地下水2次/年、400个重点入河排污口3次/年的水质监测任务。以及450个淮河流域入河排污口6-12次/年、44个海河流域排污口2次/年的监测工作。全年共监测水样6870个，监测数据约110000个。完成了与流域机构间的23个水功能区监督监测比对及盲样考核工作。比对水样106个,形成比对数据2544个。二是圆满完成了水质评价和年报编制工作。完成了全省水质资料整编，提交了黄河、海河流域2016年度水质汇编资料。编印了2016年度《河南省水资源质量年报》。完成了四流域水资源公报相关报表及2016年度《河南省水资源公报》水质部分的编写。三是实验室建设进一步加强，全年共投资1100万元，购置仪器设备127台（套），其中省中心53台套，占整体投资的41.7%。四是管理体系不断完善。组织完成了实验室内部审核、年度管理评审会议。完成了资质认定年度各项工作。参加了国家认监委组织的1项能力验证。五是质量管理进一步加强。接受了淮河流域水环境监测中心的水质监测管理监督检查。组织年度上岗考核、采样技术培训，累计考核5人65项、培训118人。组织76人次参加行业内专业技术培训。开展了实验室安全管理自查，建立台账并进行逐项整改。
 五、努力提升技术服务能力，为水资源保护管理做贡献。

一是积极为最严格水资源管理工作提供技术支撑。全年编印12期《河南省重要江河湖泊水功能区水资源质量状况通报》。完成四流域重要水功能区达标评价及有关材料收集上报。组织编制水功能区达标率及污染物削减两项指标的技术材料。完成地市达标率的评价核定。承担了全省入河排污口台账建设工作、河南省水资源承载能力水质评价工作，编制完成了《河南省水资源承载能力预警及用途管控方案》并通过水利厅验收。二是积极为流域机构水资源保护提供技术服务。完成了《2017年河南省（海河流域）入河排污口监测报告》、《2017年河南省辖淮河流域入河排污口核查报告报告》、《2017年河南省辖淮河流域入河排污口监测报告》。组织完成了省辖淮河流域沙颍河、涡河水系污染联防监测工作，编制《淮河水质水污染联防水质简报》四期和年度报告。完成了《河南省重要饮用水源地水质调查监测报告》。组织完成了黄河、长江流域共3个省界断面的水质监测。三是积极为水利系统各部门提供技术服务。承担污染防治攻坚战中统一监测体系相关工作，组织与环保站点的核对，提出了双方监测资料共享的方案。为河长制办公室提供有关水质信息和资料。协助农水处编制河南省农业灌溉水质监测能力建设工作方案。承担河南省第三次水资源调查评价水质部分工作任务。四是努力开展科研工作。承担《河南省地表水源中典型PPCPs赋存特征及控制技术研究》项目。
6、 存在的问题和不足 　
在抓党建方面虽然有了很大进步，但与省局党委的要求相比还有一定的差距，党建与业务工作的协调性方面还需要进一步加强，学习方法和形式还需要进一步创新。
在业务工作方面，还存在一些工作不够细致、落实不够到位的问题。在管理机制和体制方面缺乏激励机制，还需要下力气进行完善和创新。
回顾过去，总结经验和教训。2018年，我要更加努力奋进，不断加强学习，鼓足干劲，廉洁自律， 扎实工作，为水文事业发展和水质监测工作进步做出新的贡献。
                             2018年2月2日

