禹万清述职述廉述学报告

2017年，在厅党组和省局党委的正确领导下，认真学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义心思想，积极推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，全面贯彻落实省局党委的决策部署，履职尽责、勤恳工作，廉洁自律，圆满完成了2017年信息管理处的各项目标任务。
一、落实党建工作职责情况
年初，我处党支部按照中央《条例》和省委《实施办法》的要求，召开专题会议，研究支部书记履行抓党建“第一责任人”和 “一岗双责”问题。按照支委会要求，在年初制定工作计划时，把党建工作纳入全年工作整体布局，列入重要议程，做到与核心业务同部署、同检查、同考核、同推进。切实履行支部书记抓基层打基础重大政治责任，在党员大会、支委会和支部工作例会上，及时对党的十九大、水利部、厅党组、局党委等各个层面的重要会议精神做出安排部署，并带头学习研讨，讲党课，参加组织生活会，与支部党员谈心交流，关心同志们工作和生活。带领支部委员，定期研究部署支部建设有关工作，扎实履行支委会成员工作职责，认真贯彻落实民主集中制要求，对支部建设和业务工作中的重大问题，认真分析存在问题，集体讨论制定措施，确保支部思想建设、组织建设、作风建设和纪律检查各项工作落地落实落细。
二、积极推进“两学一做”学习教育常态化、制度化
严格按照《中共河南省水文水资源局委员会关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施方案》要求，认真抓好落实。在夯实“学”的基础、抓住“做”的关键上持续用力，不断增强党组织和党员“四个意识”，不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，确保党的组织充分履行职能、发挥核心作用，确保党员领导干部忠诚干净担当、发挥表率作用，确保广大党员党性坚强、发挥先锋模范作用，为河南水文事业持续健康发展提供坚强组织保证。
三、履行党风廉政建设责任、廉洁自律
作为党员干部要带头遵法学法守法用法，学会运用法治思维和把党纪国法作为必须恪守的“警戒线”、不能逾越的“高压线”， 要率先垂范，以身作则，带头执行各项制度，自觉接受监督，坚决维护制度的严肃性和权威性。加强党风廉政建设。时刻绷紧廉洁自律这根弦，自觉遵守《中国共产党廉洁自律准则》，心有所畏、言有所戒、行有所止，对党忠诚老实，做人表里如一，过好权力关、金钱关、美色关、亲情关、朋友关，在廉洁自律上作出表率。做到立身不忘做人之本、为政不移公仆之心、用权不谋一己之私，真正为人民掌好权、用好权。在工作上要永不知足，事业上要永不止步，追求上要永不懈怠，绝不能庸庸碌碌，无所作为，得过且过。在想干事能干事干成事上狠下功夫，敢于面对矛盾、敢于解决问题，不推诿扯皮回避矛盾。勇于担当、敢于面对，以高度负责的态度抓好工作，为水文发展贡献自己的力量。
四、履职尽责、较好完成全年目标任务
（一）、积极开展水文资料复审和数据库建设
1、对各勘测局的水文资料整编进行指导
根据我省2015年水文资料各审查阶段的错情情况，1～3月期间，组织人员奔赴信阳、驻马店、安阳、新乡等局进行2016年度水文资料的整编指导。
2、 圆满完成了2017年水文资料复审验收
依据相关时间节点，提前下发文件，要求各局按时完成水文资料的审查工作，同时把相关技术标准的要求和执行办法进行了培训和详细的解读，为各局的资料审查提供技术保证。4月份，组织各勘测局技术人员完成了全省水文资料的复审验收工作，随后组织参加了各流域和相邻省份3卷7册，4卷4、5、6册，5卷2、3、6册，6卷15册的参编数据汇交和审查。
圆满完成了我省负责的《水文年鉴》三卷六册、五卷一册（上、下）相关资料汇审及排版刊印工作，在流域机构审查中受到了好评，并通过了全国终审。
3、《河南省水文水资源数据整理与汇编技术标准》地方标准申报通过
我处成功申报和获批了河南省地方标准一项，按照河南省标准化研究院要求的时间节点，组织完成了《河南省水文水资源数据整理汇编技术标准》初稿，并组织了全国知名专家开展了咨询会，目前已按照格式要求提交给河南省标准化研究院进行审查。
4、组织完成了260处人工雨量站改造工作。
5、加强了档案管理工作
围绕档案标准化管理和档案安全，加强系统档案管理，对各局档案管理的情况进行调研，制定了《河南省水文系统档案管理办法》，计划征求意见后执行。
6、配合完成了第三次水资源调查评价相关资料提供工作和技术培训工作。
7、配合完成了汛前检查工作和全国水文测验质量检查工作。
（二）、加强信息化建设，提升水文现代化水平
1、 完成了应急指挥车升级改造
在省防办的大力支持下，按计划对应急指挥进行了升级改造，全部改为高清系统，增加了移动和联通4G传输信道，使传输的图像更加清晰和流畅。成功参与了长委和淮委组织的应急通信协同演练，参与了水文应急测报演练。
2、加强视频监控系统检查与维护
组织专人对34个重点水文站视频监控系统进行了全面维修，对传输途径进行了调整，同各勘测局视频会商系统分别传输，减少了中间环节。加强了对中小河流180处图片监控站和52处视频监控站的运行管理，制定了运行情况巡视报告制度，及时向省防办及领导报告设备运行情况，在汛期发挥了良好作用。
完成了特大防汛费水文网络设备政府采购工作。
3、完成了视频会商系统的运行维护管理
安排专人对视频会商系统的运行进行管理。年初以来，我们组织对视频会商系统的设备、通信线路进行了彻底检查。对鹤壁局、焦作局线路进行了改造，增加了IP电话。并按照工作计划每月组织设备调试，发现问题及时处理，保证系统始终处于良好的运行状态，随时可用。
4、加强了河南水文信息网站网群的运行维护工作
及时解决和协调解决各勘测局网站运行中出现的问题，保证了全省网站群的正常运行，对省局网站“两学一做”和党建板块进行了改版，增加了纪检监察板块，加强了系统维护。
[bookmark: _GoBack]各勘测局网站管理和应用水平不同，存在不少问题，比如内容更新慢，板块该调整没有及时调整等，目前正组织逐步解决，准备对各局的网站进行一次全面检修，并根据各局要求调整版面。
5、完成了网络机房的运行维护管理工作
6、综合办公系统开发已经完成，配合办公室进行了培训，目前已经可以正常运行了，下一步需要尽快使用，最终实现办公自动化。
（三）、加强统计工作和水利普查数据管理应用。
主要是对水利普查上报查询系统进行日常维护工作，确保各级有关水利单位正常使用；为厅农水处、建设处、防办、水电中心、国家基础地理信息中心等有关处室及单位提供了水利普查成果数据，使水利普查成果数据持续发挥社会效益。
同时配合完成规划处分配的工作，如中小河流治理项目投资计划分解、下达，项目管理，重点县实施方案审查、审批，投资计划分解、下达等工作。做好全省水利统计工作。
五、存在的突出问题及改进措施
1、理论学习不够系统深入，理论水平需进一步提高。
作为支部书记，虽然组织带领全体党员按照上级要求进行了学习，但学习还不够系统、不够深入，还需要进一步加强学习，进一步提高认识，进一步坚定理想信念，切实解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”的问题，切实提高自身的政治素质和理论水平。
2、对基层水文站水文资料整编工作指导不够，深入基层调查研究少。
3、对新仪器、新设备应用研究不够，以后需要进一步加强对新仪器、新设备在水文生产上的应用进行调研、比测及分析，积极探讨新形势下的新技术、新设备的应用，全面提升我省水文现代化水平。

