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省局机关党委专职副书记  袁建文
（2018年1月25日）

2017年度，在厅直属机关党委指导和局党委的坚强领导下，本人能够认真贯彻落实新时代党的建设总要求，聚焦党建主业专责，勤学习、尽职责、讲廉洁，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。主要有“六坚持”：
一、坚持先学深学，抓牢思想政治基础。平时注重学习习近平系列重要讲话精神，重点学习了党章和“两准则、两条例”，收集学习资料近百篇，撰写学习体会文章6篇。先后参加省直党校一个半月的学习培训、厅机关党委组织的郑大十九大精神学习培训和省直工委组织的优秀党支部书记培训，进一步提升了理论素养和工作能力。在认真自学的同时，以党委理论中心组学习为牵引，组织并认真参与党委中心组集中学习20次，观看学习视频20多集，带头讲党课3次，邀请专家讲座3次，带动干部职工深入学习，“四个意识”更加坚定，政治觉悟和政治能力不断提高。探索创新以个人自学、领导领学、集体研学、专家授学、先锋带学、警示督学、参观见学、网上互学、考试促学等丰富多彩的学习方式和途径。在全系统组织开展了合唱比赛、微电影征集、微党课比赛、理论知识竞赛、思想政治工作调研等活动。组织拍摄的微电影《致青春》在省直团工委征集活动中荣获一等奖。
 二、坚持全面从严管党治党，抓住主体责任落实。牢固树立“最大政绩”理念，自觉适应党建形势新变化，主动扛牢抓实主体责任。在去年制定和细化全面从严治党主体责任和监督责任清单91项的基础上，积极探索研究构建党建科学化长效机制。一是着眼党建工作领导和指导，通过重点完善体制、健全机构，定期听取党建工作汇报，建立会议和联系点制度，定期研究、督导指导党建工作，形成协作联动机制；二是着眼党建工作常态化长效化，开展问卷调查、督查督办、巡回检查、随机抽查、明察暗访、专项检查等专项工作，建立起党建监督检查机制；三是着眼强化各级党组织主体责任，建立请示报告工作制度，完善年度综合考核细则标准，组织党建述职，建立起党建统筹考核、述职评议机制。组建8个督导组全面督导指导党建工作，把“一岗双责”落到实处，构建了“书记亲自抓、分管领导配合抓、职能人员专门抓、督导人员到位抓”的“四抓”责任制，形成了层层抓落实的党建工作格局。省局党委被省直工委评为“五好党组织”。
三、坚持学思践悟，抓实“两学一做”学习教育常态化制度化。一是强化组织领导。组织召开了推进“两学一做”学习教育常态化制度化座谈会，印发了实施方案，并根据时间节点，制定每月重点工作，逐项抓好落实。建立了7个督导组，加强对学习教育的指导督促。二是强化教育培训。组织全系统29名党组织负责人、40名党务工作者、40名处级干部到新乡先进群体、南水北调教育基地和焦南监狱进行教育培训，党员干部党性修养、业务素质和工作能力进一步提升。三是强化先锋示范。在全系统选树67个“党员示范岗”，评选表彰了68个“五好”基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者和“最美水文人”道德模范。党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用进一步发挥。三是强化党内政治生活。从严抓好“三会一课”、民主生活会和组织生活会、党员领导干部双重组织生活、谈心谈话、民主评议党员等制度落实，营造良好政治生态。四是强化督导整改。在全系统建立179个联系点，定期督导“学、做、查、改、促”等工作。对全系统“五查五促”、党建述职、民主生活会等工作中查摆出的125个问题，建立整改台帐，逐项跟踪问效。
四、坚持强基固本，抓好规范化建设创新。一是精心设计方案。出台了《关于推进基层党组织规范化建设的意见》及具体考评标准，从组织体系设置等8个方面进行了规范。围绕班子自身建设等10个方面47项内容制定责任评价体系，制作了“两学一做”学习教育常态化制度化等3块展板，上墙悬挂，营造了全面从严和规范化建设的浓厚氛围。二是创建党建工作示范点。选取南阳等9个党组织作为“党建示范点”，从严肃党内政治生活等“十个”方面进行引领示范，并按照党的“七大”建设等内容分门别类、归档入柜。三是建立领导干部联系点。持续完善联系点制度，定期组织领导干部到联系点督导指导工作，为党员上党课，参加组织生活会，协调解决存在的困难与问题。全系统建立联系点179个。四是构建“互联网＋”党建平台。全力推进“互联网+党建”工作，建立完善“两学一做”常态化制度化专栏、微信公众号、微信群、微博、QQ群“五位一体”党建平台，积极拓展党员学习教育、管理、服务和交流途径。
五、坚持群团领导指导，抓强精神文明创建。一是坚持党建带团建。成立了济源等4个团支部，完成了信阳等14个团支部的换届选举，健全了基层团组织；组织团员青年开展植树造林、保护母亲河等活动。二是开展丰富多样的文体活动。先后组织参加了水利系统乒乓球比赛、“白沙杯”篮球赛、秋季运动会、“三八”节健步走、书香“三八”读书征文、庆“七一”摄影征文比赛、“文明家庭、文明职工”评选、道德讲堂、健康礼仪知识讲座、“冬送温暖、夏送清凉”等活动。三是积极创建文明单位。经过认真细致的工作，省局机关顺利通过省级文明单位复查。指导督导全系统文明创建活动，基本实现基层文明单位全覆盖。四是组织系列评先评优活动。组织评选表彰了徐新龙等7名“省五一劳动模范”、“省水利系统五一劳动模范”、“文明家庭”和“文明职工”。
六、坚持作风建设永远在路上，抓紧廉洁自律防线。一是讲政治规矩和政治纪律。坚决贯彻落实省委、省政府和厅党组的决策部署，坚决服从组织的安排和决定，坚持用铁一般的纪律来干好工作、发展事业，用严格的政治纪律、工作纪律、生活纪律约束自己、管理队伍。二是讲廉洁。严守廉洁自律准则，自觉接受党内监督和群众监督，以上率下带动廉洁自律准则及中央八项规定精神、省委省政府20条意见在水文系统落地见效。下基层坚持轻车简从，不搞迎送，不搞宴请，一律吃工作餐，厉行节约。充分利用远程视频会议系统和信息化手段安排工作，精减会议及发文数量。深入开展“清风中原·廉洁双节”系列教育，通过上廉政党课、学习典型案例通报、专题讨论、收看警示教育片、完善制度体系等形式，进一步强化了不敢腐的震慑，扎牢了不能腐的笼子，增强了不想腐的自觉。三是讲责任。牢固树立宗旨意识，一年来深入联系点基层水文站，尽量多为基层干部职工办好事、办实事。为46名困难党员发放补助金4.6万元；组织全系统1133人参加重大疾病医疗互助申报工作，本年度为6名同志申请医疗互助金6.44万元。组织对上蔡县程老村四户家庭、登封市唐庄镇范家门村进行对口脱贫帮扶，开展了捐款、走访慰问、协助第一书记工作、捐赠实物等活动。获得省扶贫协会的表彰。    
[bookmark: _GoBack]七、存在问题及改进措施。在过去的一年，虽然做了一些工作，取得一点成绩，但仍存在一些不足：个人方面主要是理论学习的深度、广度还不够，运用科学理论分析解决问题的能力有待于进一步提高；作风还不够扎实，探索研究解决问题不够深入。抓工作方面主要是组织学习的形式还不够多样，成效不够明显；基层党组织建设不平衡，有的党员干部党建意识“弱化”，对党建工作重视程度不够到位；个别党组织作用“虚化”，党组织的战斗堡垒作用没有充分发挥；一些党员先锋意识“淡化”，一些党员作用发挥不够好；一些党务工作者还存在着“不愿干、不会干、不善干”的问题等。
针对以上问题，下步我将着力做好以下六点：一是突出政治过硬，在增强政治领导本领、强化政治建设统领、深入推进全面从严治党管党上下功夫；二是坚守信念过硬，在增强学习本领、贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定理想信念宗旨上下功夫；三是强化责任过硬，在增强科学发展本领、提升党的组织力、推进基层党组织规范化建设上下功夫；四是炼就能力过硬，在增强改革创新本领、破解党建难题、提高党建质量上下功夫；五是夯实作风过硬，在增强狠抓落实本领、持之以恒正风肃纪反腐、围绕中心，服务大局上下功夫；六是加强群团过硬，在增强群众工作本领、强化文化自信、着力精神文明建设上下功夫。
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